FICHE ELECTROCINETIQUE 

THEME : Les générateurs en parallèle : superposition de tensions 

Schéma d’étude
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Données 

Résistances

R1 = 20(
R2 = 30(
R3 = 12(
Différence de potentiel

E1 = 30V

E2 = 15V

E3 = 12V

But : calculer la différence de potentiel UAM .

Superposition de tensions

Principe : on calcule l'action de chaque générateur de tension, de façon indépendante, entre les points A et M.

Puis on fait la somme des actions, pour trouver UAM .

Calcul de UAM1 : action du générateur E1 entre les points A et M, lorsque les générateurs E2 et E3 

sont "éteints" (en court-circuit).

Le circuit équivalent, est un pont diviseur de tension : E1 est divisée entre R1 et R23 = R2 // R3
UAM1 , apparaît aux bornes de R23 = R2 // R3 .

R23 = 

 = 

 = 8,571(
UAM1 = E1 . R23 / (R1 + R23)

UAM1 = 30 x 8,571 / (20 + 8,571)

UAM1 = 9V

Calcul de UAM2 : action du générateur E2 entre les points A et M, lorsque les générateurs E1 et E3 

sont "éteints" (en court-circuit).

Le circuit équivalent, est un pont diviseur de tension : E2 est divisée entre R2 et R13 = R1 // R3
UAM2 , apparaît aux bornes de R13 = R1 // R3 .

R13 = 

 = 

 = 7,5(
UAM2 = E2 . R13 / (R2 + R13)

UAM2 = 15 x 7,5 / (30 + 7,5)

UAM2 = 3V

Calcul de UAM3 : action du générateur E3 entre les points A et M, lorsque les générateurs E1 et E2 

sont "éteints" (en court-circuit).

Le circuit équivalent, est un pont diviseur de tension : E3 est divisée entre R3 et R12 = R1 // R2
UAM3 , apparaît aux bornes de R12 = R1 // R2 .

R12 = 

 = 

 = 12(
UAM3 = E3 . R12 / (R3 + R12)

UAM3 = 12 x 12 / (12 + 12)

UAM3 = 6V

Calcul de UAM : superposition des tensions

UAM = UAM1 + UAM2 + UAM3
UAM = 9 + 3 + 6 = 18V
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